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бабына сәйкес шағымдануға құқылысыз.
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Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан (далее - 
Комитет), рассмотрев обращение от 27.03.2025г. № 17 (e-Otіnіsh, ЗТ-2025-00979651), касательно 
разъяснения порядка указания в транзитной декларации сведений о коде и наименовании 
товаров, сообщает следующее. С 1 апреля 2025 года, вступило в силу решение Коллегии 
Евразийской экономической комиссии от 30 мая 2023 года № 73 «Об утверждении формы 
транзитной декларации и порядка ее заполнения, а также об изменении и признании 
утратившими силу некоторых решений Комиссии Таможенного союза и Коллегии Евразийской 
экономической комиссии» (далее – Порядок заполнения). В соответствии с абзацем четвертым 
пункта 28 Порядка заполнения, в графе 31 транзитной декларации указывается наименование 
товара, а также его описание в соответствии с коммерческими, транспортными (перевозочными) 
документами достаточными для его идентификации таможенным органом. При этом иной 
порядок заполнения графы 31 транзитной декларации предусмотрен только для товаров в 
несобранном или разобранном виде, в том числе в некомплектном или незавершенном виде, 
товаров военного назначения и международных почтовых отправлений. Кроме того, согласно 
пункту 30 Порядка заполнения, в графе 33 транзитной декларации указывается код товаров в 
соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС на уровне не менее первых шести знаков. При этом обращаем 
Ваше внимание, что положениями Порядка заполнения, в случаях если в соответствии со 
сведениями, указанными в товаросопроводительных документах, товары заявлены под одним 
кодом ТН ВЭД, но имеют различные характеристики (товарные знаки, модель, марка, стоимость 
за единицу товара, VIN-код и другие значимые параметры), объединение таких товаров в один на 
уровне шести знаков не предусмотрено. В таких случаях каждый товар декларируется в 
транзитной декларации отдельно, с использованием добавочных листов, в количестве 
необходимом для таможенного декларирования всех товаров, находящихся в товарной партии. 
Более того, объединение товаров под одним кодом, но с различными характеристиками 
затрудняют возможность идентификации декларируемых товаров сотрудниками таможенных 
органов и напрямую влияет на размер обеспечения уплаты таможенных платежей и налогов. 
Кроме того, недостоверное декларирование ввезенных товаров, влечет за собой ответственность 
декларанта таможенной процедуры таможенного транзита в соответствии Кодексом Республики 
Казахстан «Об административных правонарушениях». В соответствии с подпунктом 5 пункта 2 
статьи 22 Административного процедурно-процессуального кодекса Республики Казахстан 
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(далее – АППК) заявитель вправе обжаловать принятое решение (административный акт) либо 
административное действие (бездействие) в порядке, предусмотренном статьей 91 АППК.
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Осы құжат «Электрондық құжат және электрондық цифрлық қолтаңба туралы» Қазақстан Республикасының 2003 жылғы 7 
қаңтардағы N 370-II Заңы 7 бабының 1 тармағына сәйкес қағаз тасығыштағы құжатпен бірдей.

Данный документ согласно пункту 1 статьи 7 ЗРК от 7 января 2003 года N370-II «Об электронном документе и электронной 
цифровой подписи» равнозначен документу на бумажном носителе.


